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ресня фізичні особи через  Укргазбанк 
придбали ОВДП на 4 млрд грн, з них 
через застосунок «Дія» — на понад 
150 млн грн», — розповів директор де-
партаменту інвестиційної діяльності 
Укргазбанку Олег Кириченко.

Зниження порогу входження, ос-
кільки купівля часто відбувається без 
комісій навіть від однієї облігації, залу-
чило тисячі нових роздрібних інвесто-
рів. Завдяки цьому наприкінці серпня 
портфель ОВДП в українців уперше в 
історії перевищив портфель ОВДП в усіх 
нерезидентів. Перспективи зростан-
ня значні, оскільки українці вклали в 
ОВДП менш ніж 5% своїх заощаджень. 
І банки намагаються зробити інвес-
тування більш зручним, зокрема ОТП 
Банк першим серед банків дозволив клі-
єнтам купувати ОВДП безпосередньо на 
аукціонах Мінфіну через застосунок.

КАРТКОВИЙ БАЛАНС
Українці, які не женуться за прибут-
ком, а цінують оперативний доступ до 
коштів, віддають перевагу поточним та 
картковим рахункам. Таким клієнтам 
банки пропонують вклади до запитан-
ня, які зберігають доступ до коштів 
24/7, але приносять додатковий дохід. 
На початку року популярними також 
були депозити на один-два тижні. 
Проте НБУ, щоб змусити банки пере-
орієнтувати клієнтів на строкові вкла-
ди, збільшив у декілька етапів до 20% 
норматив обов’язкового резервування 
за коштами фізосіб як на поточних ра-
хунках, так і на строкових вкладах до 
92 днів. За іноземною валютою норма-
тив взагалі підняли до 30%. «Зростання 
частки гривневих депозитів фізосіб та 
зменшення частки поточних рахунків 
у 2023 році пов’язані зі змінами вимог 
НБУ стосовно резервування та відповід-
ними діями банків щодо заохочення 
до розміщення вкладів фізосіб саме 
на строкових вкладах», — зазначив 
начальник департаменту маркетингу 
Укрсиббанку Мар’ян Хомин.

Через це впали ставки за «сейфа-
ми» та «скарбничками», а дуже короткі 
вклади почали зникати з депозитних 

лінійок банків. Згідно з дослідженням 
«25 провідних банків України» на ощад-
них рахунках українці в середньому 
заробляли 6% річних. Мінімальний 
строк 3-місячних вкладів виріс на два 
дні. «У квітні ПУМБ знизив ставки за 
1-місячними вкладами на 2% та змінив 
строк 3-місячних депозитів із 91 до 
93 днів», — розповів Дмитро Коваль. 
«Після підняття нормативу обов’язко-
вого резервування ринок відреагував 
зменшенням відсоткових ставок за 
вкладами на вимогу та залишків на 
поточних рахунках. Ми також знизили 
ставки за цими продуктами, відповідно 
залишки на цих рахунках зменшили-
ся», — повідомила Інна Тютюн.

Найбільше за вісім місяців ско-
рочення залишків на поточних ра-
хунках фізосіб зафіксовано в Райф-
файзен Банку (–2,2 млрд грн), Сенс 
Банку (–2 млрд грн), Укрсиббанку 
(–1,5 млрд грн), ПУМБ (–1,3 млрд  грн) 
та ОТП Банку (–0,9 млрд грн). Суттє-
во зросли залишки в ПриватБанку 
(+16,3 млрд грн), який є одним із най-
більших «зарплатних банків» для вій-
ськових. «Наразі «Скарбничка» працює 
так само, як і раніше. Портфель цих 
вкладів не зменшився», — зазначив 
член правління ПриватБанку з питань 
роздрібного бізнесу Дмитро Мусієнко. 
До трійки за приростом увійшли Уні-
версал Банк (+1,8 млрд грн) і Кредобанк 
(+0,8 млрд грн). Але в цілому по системі 
зростання гривневих залишків на по-
точних рахунках українців зупинилося. 
Якщо в 2022 році кошти на вимогу укра-
їнців зросли на 161 млрд грн (+52,4%), 
то за вісім місяців 2023 року вони 
скоротились на 2,3 млрд грн (–0,5%), і 
лише за підсумками вересня вийшли в 
плюс — зросли на 7,9 млрд грн (+1,7%).

Ліміт зняття коштів із поточних ра-
хунків залишається незмінним від по-
чатку вторгнення — 100 тис. грн на добу. 
«Це дає змогу банкам працювати більш 
прогнозовано в поточних умовах з по-
гляду як логістики готівки, так і ризиків 
ліквідності. Але, мабуть, найбільшим 
недоліком лімітів є те, що вони часто 
стають стоп-фактором для  потенційних 

депозитних ставок почало визначати 
інше рішення НБУ — початок циклу 
зниження ключової ставки: з 28 липня 
НБУ зменшив облікову ставку з 25% до 
22%, а з 15 вересня — до 20%. Після цьо-
го з ринку зникли пропозиції ставок 
понад 20% річних, а індекс UIRD, який 
ще влітку часто перевищував 15%, по-
чав поступово знижуватися.

ДОХІДНА АЛЬТЕРНАТИВА
Більшу дохідність отримували покуп-
ці гривневих облігацій внутрішньої 
державної позики. ОВДП приносили 
інвесторам номінальну дохідність біль-
шу, ніж пропонували за депозитами 
великі банки, але меншу, ніж невеликі 
банки. Проте реальна дохідність ОВДП 
була вищою за дохідність будь-яких 
вкладів, оскільки купон за державни-
ми борговими паперами не оподатко-
вується ПДФО (18%) та військовим збо-
ром (1,5%), які обов’язково сплачуються 
з відсотків за депозитами. Наприклад, 
18% за 12-місячними ОВДП еквівалент-
ні понад 22% за депозитом, але таку 
ставку банки навіть не пропонували. 
Це спричинило бум вкладень в ОВДП. 
Якщо за 2022 рік портфель ОВДП у на-
селення зріс на 5,1 млрд грн, то за май-
же одинадцять місяців 2023-го — ще на 
19,1 млрд грн, до 49,4 млрд грн.

Цьому сприяло спрощення вхо-
дження в ОВДП. Інструмент, який ще 
донедавна був доступний переважно 
VIP-клієнтам банків чи клієнтам ін-
вестиційних компаній, почав прони-
кати в мобільні застосунки банків та 
інтернет- банкінг, а також у «Дію», де на 
початку жовтня держоблігації можна 
було купити в Сенс Банку та трьох ін-
весткомпаніях. «З 1 січня до 15 вересня 
портфель ОВДП, зокрема військових 
облігацій, у власності фізичних осіб у 
Сенс Банку збільшився майже вдвічі — 
до 4,3 млрд грн в еквіваленті. За цей пе-
ріод банк продав ОВДП на 7,2 млрд грн. 
Через застосунок Sense SuperApp та 
менеджерів проходило 94% продажів, 
через «Дію» — 6%», — розповіла Інна 
Тютюн. Укргазбанк також набув досві-
ду співпраці з «Дією». «З 1 січня до 15 ве-
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МІСЦЕ В 
РЕЙТИНГУ

БАНК СЕРЕДНЬОРІЧНА СТАВКА 
РОЗМІЩЕННЯ ДЕПОЗИТУ

КІЛЬКІСТЬ ВІДДІЛЕНЬ, 
ДЕ МОЖНА ВІДКРИТИ 
ДЕПОЗИТ

ПРИРІСТ ОБСЯГУ 
ГРИВНЕВИХ СТРОКОВИХ 
ВКЛАДІВ НАСЕЛЕННЯ 
ЗА СІЧЕНЬ — ЛИПЕНЬ 
2023 РОКУ, МЛРД ГРН

ЧАСТКА РИНКУ ГРИВНЕВИХ 
СТРОКОВИХ ВКЛАДІВ 
НАСЕЛЕННЯ СТАНОМ 
НА 1 СЕРПНЯ 2023 РОКУ 

1 УКРГАЗБАНК 14,00% 195 3,03 4,31%

2 АКОРДБАНК 15,94% 127 1,15 1,04%

3 ПУМБ 13,25% 222 4,74 7,15%

4 БАНК КРЕДИТ ДНІПРО 14,50% 29 0,95 1,06%

5 «ПІВДЕННИЙ» 13,25% 49 1,31 1,56%

6 «ГЛОБУС» 15,69% 30 0,55 0,79%

7 ОЩАДБАНК 10,63% 1159 11,95 26,00%

8 СЕНС БАНК 15,00% 120 2,81 6,76%

9 А-БАНК 13,75% 195 1,82 3,45%

10 ЮНЕКС БАНК 16,13% 18 0,61 0,35%

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «КЛАСИЧНИЙ ДЕПОЗИТ»

ДЖЕРЕЛО: ДОСЛІДЖЕННЯ «25 ПРОВІДНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ»

Під класичним депозитом маємо на увазі стандартний (неакційний) вклад фізособи на 100 тис. грн на три місяці без права 
поповнення з виплатою відсотків наприкінці строку. На місце розташування банків у рейтингу впливали такі показники: 
середньорічна процентна ставка; кількість відділень банку, в яких доступна послуга; кількість клієнтів, що скористалися 
послугою в січні — липні 2023 року (зокрема, нові клієнти); абсолютна і відносна динаміка гривневого депозитного 

портфеля фізосіб у банку за січень — липень 2023 року; динаміка частки гривневого депозитного портфеля фізосіб 
банку на ринку за січень — липень 2023 року, а також різниця між середньорічною процентною ставкою і середньорічним 
значенням UIRD (в січні — липні 2023 року середньорічне значення UIRD за тримісячними вкладами становило 12,74%). 
Майже всі банки, що увійшли до першої десятки, залучали строкові депозити за ставками вище за індекс UIRD. 

настроїв у суспільстві та тривалості 
воєнних дій популярність строків за-
знала змін. У серпні — вересні перше 
місце посів 3-місячний вклад (42%), а 
друге місце розділили майже порівну 
12-місячні (21%) та 6-місячні депозити 
(20%)», — розповів директор департа-
менту-трайбу некредитних продуктів 
ПУМБ Дмитро Коваль.

Різниця в поведінці клієнтів част-
ково була обумовлена різними про-
центними політиками банків: одні 
гравці пропонували найбільші ставки 
за 3-місячними вкладами, інші — за 
річними, а деякі банки робили єдину 
ставку за всіма строками. Індекс UIRD, 
який усереднює ставки банків із най-
більшими портфелями коштів населен-
ня, показує, що в середньому ставки за 
всіма строками депозитів на початку 
другої декади листопада були майже 
ідентичні — в діапазоні 14,24–14,57%. 
Найменша ставка пропонувалася за 
9-місячними вкладами, а найбільша — 
за 6-місячними.

Однак найсуттєвіше з початку року 
зросли ставки за 3-місячними вкла-
дами — на 3,09 в.п., до 14,27%, а най-
менше — за річними — на 1,66 в.п., до 
14,35%. «Популярність строків корелю-
ється з дохідністю вкладів. На початку 
року ми мали пропозицію з кращими 
ставками на строки від 6 місяців, і 
відповідно, більша частка клієнтів — 
понад 60% — розміщувала свої заоща-
дження на такі строки. У третьому 
кварталі краща пропозиція була вже 
за вкладами від 3 місяців, тому понад 
60% наших клієнтів обрали їх. Проте 
орієнтовно 20% клієнтів оформлю-
ють депозити за нижчою ставкою, але 
фіксують цю дохідність на довший 
строк — 6–12 місяців», — розповіла ди-
ректорка з роздрібного бізнесу Банку 
Кредит Дніпро Катерина Мелеш.

Повернення попиту на гривневі 
депозити стимулював і незмінний по-
над рік офіційний курс гривні на рівні 
36,57 грн/$ та ревальвація готівкового 
курсу навесні — влітку. Серед варіантів 
купити долар і розмістити його на депо-
зит із невисокою дохідністю чи розмі-
стити кошти на гривневий депозит під 
ставку навіть вищу за інфляцію частина 
українців обрала другий варіант. «Осно-
вну роль у цьому відіграв якраз курс ва-
лют. Саме від початку року до серпня ми 
спостерігали стабільний курс валют, на-
віть певне укріплення гривні. По-друге, 
дохідність гривневих депозитів постій-
но зростала, сягаючи ставок у 16–17% у 
багатьох банках. Ці два фактори — ста-
більність гривні та достатньо привабли-
ва ставка за гривневими вкладами — і 
спричинили зростання гривневих депо-
зитів», — стверджує директор департа-
менту роздрібного бізнесу Укргазбанку 
Максим Ярославський.

Поштовхом до зростання в квітні — 
червні ставок за короткими вкладами 
стала корекція монетарної політики 
Нацбанку, який в квітні запровадив 
3-місячні депозитні сертифікати під 
облікову ставку в 25%. Банки могли 
вкладати в ці сертифікати кошти, за-
лучені від населення лише на депозити 
від 3 місяців, що і спонукало їх запро-
понувати українцям найвищу ставку. 
Однак уже в середині літа динаміку 




